

— **Naša straža** — tako bo naslov društvu, katero se ustanovi v gospodarsko in kulturno podporo Slovencev ob mejah in sploh v jezikovno mešanih okrajih. Slovenski poslanci so imeli pred kratkim shod, na katerem so se zjediniли glede pravil. Kadar se oglasi vsaj 50 društvenikov, se skliče ustanovni občni zbor. O tem društvu so vsi slovenski listi pisali jako navdušeno, vsi so se izkreklili z resnično vnemo zanj in mi vse vsemu temu od srca pridružujemo, na svojo žalost pa moramo priznati, da mej občinstvom ni skoro nič zanimanja za društvo. Ako se naj društvo krepko razvije, je bo pač poveriti mlajšim rokam. Naši drž. poslanci niso zato pravi možje, že ker imajo preveč dela s politiko, povrh pa so vse prej kakor agilni.

— **Slovenski drž. poslanci** so se s posebnim pismom pritožili ministerskemu predsedniku, pravosodnemu ministru in izvrševalnemu odboru desnice radi odredbe graškega nadsodišča s katero se je proglasila brezpravnost slovenskega jezika pri tej instanci.

— **Občinski svet ljubljanski** je sklenil poslati pravosodnemu ministerstvu peticijo, s katero zahteva, naj zagotovi ravnopravnost slovenskega jezika pri nadsodišču v Gradcu in naj ustanovi v Ljubljani nadsodišče za Kranjsko, slovenski del Štajerskega in slovenski del Koroškega. Želeti je, da bi tudi druge občine poslale jednake peticije pravosodnemu ministerstvu.

— **Izredni občni zbor Kranjske odvetniške zbornice**, na katerem se sklene protest proti brezpravnosti slovenskega jezika pri višji sodnji v Gradcu, bo dne 17. t. m.

— **Na ljubljanski veliki gimnaziji** je bilo koncem minolega šolskega leta 638 dijakov. Pri klasifikaciji je dobilo 70 dijakov prvi red z odliko, 412 prvi red, 46 drugi red, 23 tretji red, 81 pa jih sme po počitnicah ponavljati izpit iz jednega predmeta.

— **Občni zbor kmetijske družbe** izvolil je skoraj soglasno ces. svetnika Murnika svojim načelnikom, v odbor pa dosedanje odbornike barona Lazzarinija, V. Rohrmanna in dr. Romiha.

— **Milo sv. Cirila in Metoda**. Trgovec Petričič v Ljubljani je vpeljal dobro in ceneno milo, katero se prodaja na korist družbe sv. Cirila in Metoda.

— **Orožnik — begun**. Tržaško domobransko sodišče išče 29letnega zapovednika orožniške postaje F. Grudna, ki je zakrivil neke tatvine in prevare ter pobegnil s svojo ljubimko, 31 letno udovo Ano Basso. Pač redek slučaj pri naših orožnikih.

— **Umrta** je v Ljubljani v starosti 47 let gospa Antonija Nolli, soproga urednika in opernega pevca gosp. Josipa Nollija. — V ljubljanski bolnici je umrl okrožni zdravnik velikolaški dr. Edvard Weiser. — V Žalcu je umrl ondotni župnik Fr. Par. — V Novem mestu je umrla gosp. Hermina Seidl.

— **Popravek**. V zadnjo številko našega lista se je urinila nerodna pomota. Rečeno je bilo, da je imenovan drž. pravdnikom v Ljubljani g. Fran Preuz, mesto Fran Trenz. Sicer pa so bile „Novice“ prvi list, ki je že pred meseci naznanil imenovanja gg. Levičnika, Pajka in Trenza.

— **Ciklon** je v noči od 25. na 26. junija divjal v radovljiškem okraju in polomil v gozdih 3920 do 25.000 štirijaških metrov smerek in jelk. Največjo škodo ima erar.

— **Detomor**. Dne 4. t. m. je posestnica Marjeta Žnidaršič v Mali Vaši pri Dobrepoljah svoje novorojeno dete na grozen način umorila. Najprej ga je zadavila, potem pa mu z motiko glavo razklala.

— **Pravica do pokojnine**. Ministerstvo je določilo, da imajo v smislu §§ 2., 5. in 7. zakona z dne 14. maja 1896. vdove in sirote po državnih uradnikih in slugah, kateri so vsaj pet let aktivno služili in potem umrli izvzemši samomor pravico do normalne pokojnine oziroma oskrbnine.

— **Samomor**. V zaporu novomeškega sodišča se je obesila Marjeta Wolf, doma na Kozjem vrhu pri Kočevju, in sicer iz strahu pred kaznijo, na katero je morala biti pripravljena, ker je poskusila umoriti svojega moža.

— **Brat brata vstrelil**. V Smolini vasi poleg Novega mesta sta se dva dečka, katerih jeden je bil 8 let star, drugi pa tri leta, igrala s puško, katera se je sprožila in ubila mlajšega fantka.

— **Nemški cesar** ima dve, zanj posebno značilni lastnosti, on rad govori — ne vselej dosti premišljeno — in rad potuje. Slednja lastnost mu je pomogla do priimka „Reisekaiser“. Letos namerava zopet dve veliki potovanji. Zdaj je šel na sever, da obiše Švedsko in Norveško, čez nekaj tednov pa pojde v Jeruzalem.

— **Afêra Dreyfuss** Kazensko postopanje proti Zoli je končano. Sodišče je Zolo radi afêre izdajalskega kapitana Dreyfussa obsodilo na globo 2000 gld. frankov in na 14 dni zapora, katerega pa mu ne bo treba pretrpeti, ker se kazni le v zapisnik zapiše, izvršitev pa se opusti, ako Zola ne pride zopet s kazenskimi zakoni v konflikt. Povrh je Zola obsojen plačati vse sodne troške, razglasiti obsodbo na svoje troške v desetih listih in trem izvedencem plačati skupaj 15.000 frankov, tako, da bo imel nad 50.000 frankov stroškov.

— **Najhitrejši vlak** je kaledonski brzovlak, kateri prevozi v jedni uri 59.1 angleških milj, koj za njim pa pride brzovlak francoske severne železnice, ki pride iz Pariza v Amiens v 85 minutah in torej v vsaki uri prevozi 57.7 angleških milj.

— **Stoletnica elektrike**. Prihodnje leto bo sto let, kar se je Volti posrečilo, spoznati in razkriti, da se da elektrika porabiti. Šele po Volti se je začela tista vrsta znamenitih iznajdb, ki označujejo naše stoletja. Volta je bil rojen v Komu in njegovo rojstvo mesto namerava prihodnje leto stoletnico elektrike praznovati na posebno slovesen način.

— **Bestijalen človek**. V Neulenbachu na Spod. Avstrijskem so orožniki pred kratkim zasačili bestijalnega človeka, Ferdinanda Sangspierja, ki je posilil svojo lastno, pet let staro hčerko. Sodišče je Sangspierja, ki je bil že tri leta zaprt, ker je posilil takrat svojo devetletno hčer, obsodilo na pet let v ječo.

## Naznanilo.

Sredi meseca septembra oddá se na neki grajščini na Notranjskem služba

 **oskrbnika** 

Taisti ima vse prosto in še 400 gld. v gotovini na leto. — Prosilci za to službo imajo dokazati znanje slovenščine in nemščine v govoru in pisavi; potem stan in starost, zunanje in dosedanje službovanje.

Več se izvé pri uredništvu „Novic“ do konec tega meseca.